INDUKCA MATEMATYCZNA,

Zadanie 1. Stosujac metode indukcji matematycznej pokaz, ze
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Zadanie 2. Stosujac metode indukcji matematycznej pokaz, ze
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Zadanie 3. Pokaza¢, ze dla naturalnego n zachodza nieréwnosci

i) 2" >n?dlan >4, ) Jrt st st o 2V

i) nt>3"dlan>7, iv) (14+p)" 214 npdlape€ (—1,0c0).
Zadanie 4. Pokaza¢ idukcyjnie, ze dla naturalnego n zachodza podzielnosci

i) 3|n% —n, 5/n° —n, 11|n't —n, iii) 3]4" + 8,

ii) 6|7 —1, iv) 39|3" 4 3.24n+2,

Uwaga. Dla a,b € N zapis b|a oznacza, ze b dzieli a, czyli istnieje takie ¢ € N, ze a = bc.
Zadanie 5. Udowodnij, ze n réznych prostych na plaszczyznie przecinajacych si¢ w ustalonym punkcie P dzieli plaszczyzng na 2n czeSci.
Zadanie 6. Udowodnij, ze suma miar katéw wewnetrznych dowolnego n-kata wypuklego wynosi (n — 2)x.

‘Wskazowka.

Zadanie 7. Udowodnij indukcyjnie, ze dla kazdej liczby naturalnej n i k = 0,...,n liczba wszystkich k-elementowych podzbioréw zbioru

n-elementowego wynosi :

‘Wskazoéwka. Wyro6znij ustalony element, i policz ile jest wszystkich k-elementowych podzbioréw zbioru n+1-elementowego z tym wyréznionym
n

elementem i bez niego. Nastepnie skorzystaj ze wzoru ("ﬁl) = (k) + (kfl) i zalozenia indukcyjnego.

Zadanie 8. Mamy prostokatna czekolade zlozona z n kwadratowych kawalk6w. Przez wykonanie ciecia (ulamanie czekolady) rozumiemy
rozciecie jej jakiejkolwiek spojnej czeéci wzdtuz ktérejs z linii pomiedzy kawatkami, tak by dostaé dwa znéw prostokatne kawatki. Stosujac
indukcje zupelng wzgledem liczby n (kwadracikow w czekoladzie), udowodnij, ze niezaleznie od kolejnosci wykonywanych cieé¢ potrzeba i
wystarcza dokladnie n — 1 cieé¢.

Zadanie 9. Udowodnij indukcyjnie, ze kazdg kwote n > 4 mozna rozmienié na dwuztotéwki i pigcioztotowki.
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